附件1：
上海市制冷学会科技评价工作规则
为规范、有序、公平地开展我会的科技评价工作，依据“上海市科学技术协会科技评价工作管理办法（试行）”，特制定如下科技评价工作规则：
1． 科技评价的宗旨
科学和客观的科学评价是甄别科技成果真伪的手段，是社会认可科学技术价值的一种方法。正确判别科技成果的质量、水平和应用前景，调动广大科技人员的积极性和创造性，促进科技成果转化和推广应用，推动科技进步和经济、社会发展。
科技评价的宗旨：坚持实事求是、科学民主、客观公正、注重质量、讲求实效的原则；采用多元化的评价指标体系；既评价科技成果的学术、技术水平，更要评价其实用价值；强化知识产权保护。
2． 科技评价的对象
科技评价的对象主要是制冷、空调领域的各类科技成果和项目的评价与咨询。
凡违反国家法律、法规规定，对社会公共利益或环境、生态、资源造成危害的科技成果不得组织评价。
3． 科技评价工作的基本原则
1. 公平、公正、公开原则
科技评价工作必须遵循公平、公正、公开的原则，以保证科技评价活动是依据客观事实做出独立、客观和科学的判断。
2. 知识产权保护原则
科技评价工作的专职工作人员和专家必须保守被评价科技成果的商业秘密和技术秘密，未经委托方和被评价方许可，不得将被评价科技成果的有关文件、资料和数据以任何方式向他人提供或公开。
3. 契约化管理原则
学会在开展科技评价前，必须根据市场运作法则与委托方签订委托合同。合同应指明评价目的、评价内容、评价要求、评价方法标准和保密条款等要点内容，并应体现有偿服务原则。委托方与受托方须严格执行合同，任何一方若有违反合同行为都应承担相应责任。
4． 科技评价工作的组织架构
学会常务理事会是科技评价工作的决策机构。学会有多名专职人员负责科学评价工作的承接评价委托、组织科技评价专家组和组织实施科技评价活动等工作；学会办公室负责草拟委托合同、评价工作方案以及科技评价专家组专家的遴选等前期准备工作。学会设有专人承担学会科技评价结构的对外联络工作。
5． 科技评价专家库
为保证科技评价工体现客观、公正、科学原则和提升科技评价工作的社会公信力，入选学会专家库专家应在相应的专业领域具有较高的专业知识水平和丰富的实践经验，专家数量规模及专业门类配套应符合评价活动要求。
专家库实行动态管理，及时调整充实需要的各种技术领域的专家，对职业道德或业务水平不能胜任科技成果评价工作的要及时进行更换。
6． 科技评价专家组
应针对受托科技评价对象、内容、评价目标和要求，组成科技评价专家组，专家组人数不少于5人。专家组是开展科技评价的主题，从专家库遴选专家应体现随机原则。与被评价方有利益关系或可能影响公正性的评价专家不能参与评价；已遴选出的专家应主动申明并回避。
根据科技评价对象和评价要求，若需要其他专业领域的专家参加评价专业组，可争取市科协的支持，从市科协综合专家库中遴选专家聘用。
7． 评价标准
科技评价应根据科技成果的不同类型、性质和特点，采用分类的评价指标和方法来确定评价标准。涉及多类成果集成创新的科技成果，应当确定综合评价标准。
8． 评价方法
受托方应采取实地考察、专家咨询、信息查询、社会调查、审查成果资料等方式，收集评价所需的信息资料，在定性与定量分析的基础上，对科技成果的科学、技术和经济内涵进行全面分析研究和综合评价。评价可根据科学技术成果的不同类型选择不同的鉴定方法，如函审鉴定、检测鉴定、会议鉴定等。提倡开展函审和检测鉴定，减少会议鉴定。
9． 科技评价报告
科技评价专家组在开展科技评价活动过程中须根据委托合同要求形成科技评价报告；科技评价报告在提交委托方的同时须上报上海市科学技术协会科技评价工作委员会办公室备案。
10． 监督管理制度
1． 科技成果研究单位和个人不得自行推荐或聘请评审专家。
2． 除会议鉴定或确需答辩外，科技成果完成者应完全回避。
3． 采用会议鉴定方式的，不得邀请与鉴定无关的人员参加鉴定会。
4． 科技成果评价的组织或主持单位的工作人员严格遵守评价工作要求，不得收取科技成果完成单位和完成人赠送的钱物。
5． 科技成果完成单位和个人不得以任何名义向参与评价工作的专家及有关人员赠送钱物或以各种形式干预科技成果评价工作。
6． 参加评价工作的专家的技术咨询费由科技成果完成单位承担，由组织或主持单位与科技成果完成单位商定统一支付，科技成果完成单位和完成者不得擅自支付专家的技术咨询费和共它费用。
7． 参加评价工作的人员不得擅自披露或使用被评价的科技成果，涉及侵犯知识产权的，承担法律责任。
11． 科技评价申诉制度
为保护受托方和委托方在科技评价工作中的正当权益，实行科技评价申诉制度，即当在执行合同过程中发生争议情况，若协商无效，委托方和受托方可根据市科协“科技评价工作申诉处理办法”规定向市科协科技评价工作工作委员会提出申诉，由该工作委员会对申诉要求作出处理。
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